2. Técnicas de Resolucdo em Optimizacdo Combinatoria
22 Aula
2.1. Optimizacdo Combinatéria - Introducao

2.2. Relaxactes
Relaxacao
Relaxacéo Linear
Relaxagdo Lagrangeana — Método de Subragiente

2.3. Resolucéo exacta de problemas

Branch and Bound
Planos de Corte

2.4. Software
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OPTIMIZACAO INTEIRA

22 Aula
PLI Z:Min{CXZAXZb,XeX an}
z(u)<z
PLI(U) z(u)=Min{cx+u(b—Ax):xe X}
DL Wp, =max{z(u)}
u=0 Wi <7

PLI z=|v|in{cx:szb,std,Tx:t,x6xgz”}

PLI () 2z(u,v,y)=Min{cx+u(b—Ax)+v(d-Dx)+y(t-Tx):x e X }

DL wp, =max{z(u,v,y):u=0;v<0;y livre}
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OPTIMIZACAO INTEIRA

» Prova-se que o valor éptimo do Dual Lagrangeano nunca € pior
gue o da relaxac¢do linear:
*
Zp SWp <7

» Quando um problema goza da propriedade de integralidade o
valor 6ptimo do Dual Lagrangeano coincide com o da sua
relaxacao Linear:

*

» Como obter “bons” multiplicadores de Lagrange?

u="?
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OPTIMIZACAO INTEIRA

» Resolver o Dual Lagrangeano de um PLI — Problema N&o Linear!

» A Funcéo Dual, z(u), é: A
4}
> linear por trogos e cdncava
» Se, ao fixar U= u 0 143 2 u
> (1) tiver SO Gnica, X |
= Z(G) é diferenciavel com gradienteb — AX |
2
Ex: 2(T)=Min{x (1-0)+x, ([T -2)} AT
xeX (@) @
-4

i<l = %x=(0,2)

gradiente:
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OPTIMIZACAO INTEIRA

» Seaofixaru=u
> z(U) ftiver SO alternativas
N Z(G) néo é diferenciavel!
> Subgradiente de uma fungdo céncava em X
z(G)+\y(v ~1)>2(0)

> Coleccdo de Subgradientes em X

Sub={ Dag(b-AX): Dag =1,k =0,vXeS(0)
xeS(0) XeS(T)

onde: S([]): {i :XéS0Ode PLI (U)} Se:0e Sub=?
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OPTIMIZACAO INTEIRA

_ Exemplo
u=1 z(17)=)|>£i>?{x1(1;g)Jr xz(ﬁéz)} A
s(@)=1{%'=(02); X =(1.2) | o| 142 .\
> Subgradientes: b — AX =0 —X; + X, A
2
3l /N
-4
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OPTIMIZACAO INTEIRA Método de Subgradiente

> Obtencéo de “bons” mutiplicadores: W p = max{z(u):u > O}

. H « 110 k=0 - . T
0. Input: max_iter; u®; k=0; &;py;2; Z Ll passo (escalar)

1. Resolver PLI(u¥) e seja x* arespectiva s.o.
Se b-AxK<0 e uk(b_Axk):o FIM: x* és.0.do PLI e z(u¥)=wy =7’
W)= 22l
2. Se z<zlU" | = 2z« zlu

3. Obter o novo vector de multiplicadores:  k+1 — méx{o Uk :bfok '}

4, k<«k+1 \

Subgradiente de z(u) em u¥

77—

IN

5. Se(k<max_iter ou —=<g ) FIM
z
caso contrario voltar a 1. Exem IO
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OPTIMIZACAO INTEIRA Método de Subgradiente

Observagoes:
» O valor do minorante s6 € actualizado quando se obtém um valor melhor
que o actual (passo 2)!

» Escolhado passo (,>0) — por forma a que haja convergéncia:

k
Z—Z7\U
fo-x]

» Regra: iniciar com L,=2 e dividir ao meio sempre num n.° pré-definido de
iteracdes o valor do minorante néo seja alterado!

» Sempre que no passo 1 se obtém uma SA de valor menor que o do majorante
este deve ser actualizado!

Exemplo
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ex_aula_subgrad.xlsx
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OPTIMIZACAO INTEIRA
Exercicios
3. Escrever o Método de subgradiente considerando o problema inicial de

Maximizag&o em que se relaxam restricoes de tipo <.

4. Aplicar o algoritmo subgradiente (4 itera¢des) aos problemas do grupo 2.

5.  Considere a seguinte rede, onde os valores sobre os arcos representam,
respectivamente, o custo e o tempo. Formule o problema de determinacdo do
caminho de custo total minimo de s para t, com tempo total ndo superior a =10 e
defina uma sua relaxagéo Lagrangeana. Faca 2 iteracdes do método

subgradiente.
10, 12

3,2

Solver
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